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НЕГАТИВНІ НАСЛІДКИ ВТЯГНЕННЯ РЕЛІГІЙНИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ У ПОЛІТИКО-ПАРТІЙНІ ПРОТИСТОЯННЯ 

 

Як відомо, у ряді європейських країнах є такий чітко визначений законом 
порядок: обираючи шлях священнослужителя, людина одразу автоматично і 
добровільно відмовляється від політичної кар'єри. В такий спосіб знімається 
дилема між священнослужителем як громадянином країни і 
священнослужителем як представником релігійної організації. В Україні цю 
дилему поки що не подолано. Межа між служителем культу і громадянином 
України досить умовна й чітко не окреслена в чинному законодавстві. 
Вітчизняна юриспруденція не знає жодного випадку застосування ч. 4 статті 16 
«Про свободу совісті та релігійні організації» в частині відповідальності за 
участь релігійних організацій у діяльності політичних партій, ведення агітації 
під час виборчої кампанії та подібні дії. Це, як стверджує В. Климов, могло би 
свідчити про відсутність фактів порушень, але всі знають про наявність таких 
фактів; тому це свідчить про те, що зазначені факти з якихось міркувань чи 
причин просто не фіксуються й на них відповідним чином не реагують [1, 

c. 124]. Отже, владі вигідно використовувати моральний авторитет церкви і 
священників так, щоб про це ніхто не знав, а запевненням речників багатьох 
церков і деномінацій про своє перебування поза політикою не можна йняти 
віри.  

Експерти акцентують увагу на негативних наслідках втягнення релігійних 
організацій у політико-партійні протистояння. Вони прирікають інститут 
церкви бути так чи інакше причетним до партійної однобічності, зобов'язальної 
поведінки, несамостійності позиції; на повторення слідом за тією чи іншою 
партією численних помилок у невластивій собі сфері політичних ініціатив, 
міжпартійної та внутрішньопартійної боротьби, боротьби з політичними 
опонентами. Як наслідок, церква втрачає в очах навіть віруючої частини 
суспільства свій особливий статус інституції, що стоїть над нижчими 
пристрастями й уподобаннями та позиціонує себе за походженням як неземне і 
містичне утворення.  

Поза сумнівом, у демократичному суспільстві неприпустимим є 
використання релігійних переконань для політичної агітації, що розглядається 
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як втручання у приватне життя громадян та порушення свободи думки й 
віросповідання. Проте, перебуваючи у тісних зв'язках зі світом, що дедалі 
більше політизується, залишатися на узбіччі суспільного життя релігія не може. 
В наш час жодна релігія, жодна Тому розповсюдженою у теперішній час е 
думка що християнин має право – мало того, він зобов'язаний, згідно з засадами 
своєї віри, брати участь у політичній розбудові держави, суспільства й 
економіки. 

Проте сфера діяльності релігійних організацій – не політична, а суспільна. 
Вони можуть брати участь у суспільному житті країни, більше того – це є їхнім 
покликанням. Сфера ж політична – це сфера боротьби за владу, за її здобуття, 
утримання та реалізацію. Діяльність у цій сфері для релігійних організацій є 
забороненою не тільки законодавством України, але й релігійними канонами. 
Однак історичний досвід і практика демократичних країн Західної Європи 
показують, що повністю деполітизувати релігійне життя неможливо. 

В цілому у світі тенденція до політизації релігії є домінуючою, 
принаймні, більш перспективною, ніж тенденція до деполітизації. Цей процес 
охопив навіть ті релігійні деномінації, які досі відсторонювалися від політики. 
Така тенденція, започаткована у 40-50-х роках минулого століття, набирає 
останніми десятиліттями дедалі більших обертів і стає загальною [2, с. 95]. 

Тому, незалежно від того, як ми будемо оцінювати процес політизації 
релігійних організацій, зрозуміло, що він буде впливати на майбутнє політики, 
а тим паче – на майбутнє релігії. 

Політизація суспільного життя – це світова тенденція. Україна в цьому 
відношенні не виняток. Незалежно від нашого ставлення до нього, з цим 
фактом потрібно рахуватися. Процес політизації релігії не замре, чекаючи на 

нашу оцінку та дозвіл. Тактика політичних сил може змінюватися, але, як 
стверджує А. Колодний, релігійні організації завжди залишатимуться об'єктом 
зацікавлень різних партій, політичних об'єднань та сил щодо їх використання у 
політичних баталіях, у нових виборах [3]. 

Отже, політизації релігійного життя протистояти ми неспроможні, проте 
обов'язком правників і законодавців є встановлення допустимої межі цього 
процесу, зрозумілих правил гри. Українська церква може розвиватися більш 
повно, а Українська держава – більш демократично, якщо вони докладуть 
зусиль для встановлення взаємовідносин соціального партнерства, які 
гарантують автономію церковної сфери. 
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ІСТОРІЯ ТА ПАМ'ЯТЬ У КОНТЕКСТІ УКРАЇНСЬКОГО 
СУСПІЛЬСТВА: ВНУТРІШНІ ДИЛЕМИ ТА МІЖНАРОДНІ ВІДЛУННЯ 

 

Сучасний соціокультурний розвиток України, зокрема в контексті 
історичної політики та політики пам'яті, охоплює кілька ключових проблем:  

1. Декомунізація та переосмислення радянського спадку. Однією з 
найбільших викликів є переосмислення та реінтерпретація радянського періоду 
історії України. Це включає в себе демонтаж символів радянської влади та 
перейменування вулиць і міст, а також переосмислення історичних подій під 
радянською владою. Виклик полягає у збалансуванні між критичним поглядом 
на минуле та збереженням культурної спадщини. 

2. Визнання та інтеграція історичних подій. Іншою проблемою є 
інтеграція різноманітних історичних наративів, таких як голодомор, масові 
репресії, Друга світова війна та Велика Вітчизняна війна, та їх вплив на 
національну пам'ять. Україна має вирішити, як вшановувати пам'ять про 
трагедії та як залучати різні групи населення до цього процесу. 

3. Політичне використання історії. Історія часто використовується у 
політичних цілях, що може призвести до маніпуляцій та поляризації 
суспільства. Історична політика повинна уникати політичної упередженості та 
сприяти об'єднанню нації, а не поділу. 

4. Проблема національної ідентичності. В Україні складний процес 
формування національної ідентичності, який включає різні етнічні, мовні та 
культурні групи. Історична політика має балансувати між вшануванням 
місцевих ідентичностей та сприянням консолідації єдиної української нації. 


